Diskusia – do 40 minút!:
Základná filozofia: dať priestor na odchod /min. 5 min. pauza pred začiatkom diskusie/, dĺžka diskusie do 40 minút;
ÚVOD: 

a) Predstaviť sa;
b) Načrtnúť vlastnú skúsenosť s niečím ako „iná dimenzia“. 
OTÁZKY: 
a) mali ste niekedy skúsenosť, pocit, že zažívate niečo zo sveta, ktorý nevidíme? Aké to pre Vás bolo, ako ste na to reagovali? 

b) Petra v klipe hovorila, že hľadala niečo, čo by jej dávalo zmysel v živote a tak sa dala na budhizmus. Čím sú dnes pre mladých podľa Vás východné náboženstvá tak zaujímavé? 
· Len v prípade veľa času
c) Novák Dávid spomínal film Matrix. Spomínal, ako predstavuje dve rôzne reality. Aký je Váš názor na tieto filmy? Existuje podľa Vás nejaká súvislosť medzi tým filmom a skutočným životom?
d) Len v prípade veľa času
e) Dávid hovoril tiež o dvoch pohľadoch na svet. Buď je možné ho vidieť ako zhluk atómov, alebo ako niečo nádherného, starostlivo navrhnuté, pretože to tak Stvoriteľ zamýšľal. Je Vám nejaký z týchto pohľadov bližší? Ak áno, tak prečo? 

f) Čo môžeme urobiť, aby sme zažívali aj tú inú dimenziu a aby to bol pozitívny zážitok, ktorý nás napĺňa? (Iný pohľad na to, čo máme stále pred očami. Modlitba – nie len čo chcem a nechcem, ale čo prežívam... – ako vraveli anjeli „nadväzuje kontakt“, pre kresťanov – čítanie Biblie: milovať nepriateľov, deň odpočinku, panovanie nad stvorením). 
g) Pozvať na ďalšie akcie (mať program – rozdať). 
